

Anuncios en primera plana, 25 céntimos línea de espacio en la segunda, 10 en la tercera, 5 y en cuarta, 3. Comandos, desde 10 hasta 50 céntimos la línea. -Bucelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 10 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono núm. 156

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO.

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

Redacción y Administración: Calle de San José, núm. 36.
TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ
FUNDADOR: Santiago García Cruz

Partido Republicano Tinerifeño

Los afiliados al Partido o que simpaticen con su ideario, son invitados por el presente a pasar por el local de la JUVENTUD REPUBLICANA TINERIFEÑA, todos los días de 9 a 11 de la noche, para informarse de asuntos de gran interés. -El Directorio.

Del momento local

La Alcaldía y el "ballet" "La muerte del cisne"

Bien que una corporación, cuando fué elegida por votación popular, se resista a ceder su puesto a una dictadura o a otra situación anormal. Resistir en su sitio hasta el último momento y ser disueltos, es lo digno. Pero cuando la normalidad se restablece, por haber sido derrocada una dictadura, lo discreto, por lo menos lo discreto, es que las corporaciones impuestas por aquélla se marchen con ella automáticamente. Porque no son fruto de la voluntad popular sino de una imposición y, por lo tanto, ya restablecida la situación anterior a la dictadura, detentan indiscretamente unas funciones.

Por esto es elogioso el gesto del ex-gobernador civil, señor Benito Quintero, al dimitir su cargo en cuanto la dictadura fué derruida y no acceder a permanecer en el puesto hasta que se le nombrara sustituto. Y más indiscreto, por lo menos más indiscreto, es no dimitir cuando se cuenta con un crecido y respetable sector de opinión que ni ahora ni nunca estuvo conforme con la gestión de una corporación que en estos días, además de resistirse a dimitir, trata, apelando a recursos diversos, de enclufarse, de emboscarse.

Recordamos que los "nuevos" decían de los "viejos", cuando la dictadura se adueñó de la Gobernación de España: ¿por qué ese éfán de muchos, si los cargos municipales no dan sino disgustos, de ser siempre concejales? La malévola pregunta sería cosa de dirigírsela ahora a los "nuevos" emboscados.

Ayer publicaba el colega "Gaceta de Tenerife" un editorial proclamando la necesidad de que esta Alcaldía continuara en poder del Sr. García Sanabria. De no ser así, vendría el caos, un cateclismo; haría erupción el Teide, se hundiría el firmamento, la calle del Pilar volvería a estrecharse, se agrietaría el puente de Galcerán, la plaza de la Constitución volvería a su antiguo estado, herviría el alquitrán de la calle de Méndez Núñez, se marcharía el pontón patroleiro, no se establecería la línea aérea interinsular, se secarían las galgas de Los Chabuacos y Los Arroyos, no vendrían vapores con turistas, ardería el bosque de Aguirre, se fundiría los plomos de todas las instalaciones eléctricas, los platanales no darían frutos, dejarían de cantar los pájaros y el agua de murmurar poéticamente, la leche vendría sin precintar, dejaría de sonar el cañón a las doce desparecerían los guardias de circulación, desaparecerían los taxis con amortiguador hidráulico y surgirían al momento de rubricar la firma de su dimisión otros fieros males tan terribles como los descriptos. Es para empobrecer el ánimo más tempestado. Júpiter Tonante iba a resultar una baba turca.

Pero vamos a cuentas. ¿Qué ha hecho el Sr. García Sanabria? Que nosotros sepamos, gastar de la manera más desuiciada y desordenada que puede concebirse unos 11 ó 12 millones de pesetas, que le prestaron a un interés verdaderamente leonino, intolerable y cuyo pago a este Ayuntamiento y por consiguiente al pueblo, le costará desde día próximo hasta días incalculablemente lejanos, lágrimas de lacre de retido. Eso es todo; todo se ha reducido a echar unos cuantos remedios, muy onerosos, a esta capital. Pero ha transformado algo, ha modernizado algo, ha trazado nuevos rumbos? Nada; abso utamente nada. Significa algo haber gestionado que en la calle de A Fons XIII se construyan tres edificios nuevos y ponerle a esa vía nuevo pavimento; o quinizar tres o cuatro calles más y pedacitos de otras, alquitránar algunas más; construir unos grupos escolares, un camino vecinal y el Palacio de Justicia y desaparecer la plaza de la

Constitución? Eso, nada significa, a pesar de los millones que en ello se ha despilfarrado.

Sí, se ha despilfarrado el dinero; porque despilfarrar y grande es la desaparición de la plaza de la Constitución con todas sus consecuencias; despilfarrar fué todo lo hecho en la calle del Pilar y despilfarrar han sido todos esos cambios de resantes con sus consecuencias de deshacer hoy lo que se hizo ayer, y otras cosas. Pero hay más todavía; es que en muchas de las vías pavimentadas se han cometido verdaderas herejías. Véanse las de Ruiz de Padrón, Méndez Núñez y Alfonso XIII, sin ir más lejos, y apréciense las resantes que presentan. No parece sino que fueron arregladas a ojo. Son una verdadera desdicha.

Pero dentro de este particular, puede haber algo más lamentable que lo sucedido en la plaza de la Constitución, donde después de construirse y desbaratarse lo hecho no recordamos cuántas ocasiones, se fijó al Hotel Orotava una resante, que luego resultó tan disparatada como las anteriores, dándose el caso de que ese edificio en construcción, por aquel error haya quedado más bajo que la calle, hundido?

¿Dónde está, pues, colega, todo eso que decís? Si por cualquier parte que nos volviásemos se comprueba que se gastó el dinero en mediocridades, en obras intrascendentes y que, además, fueron "víctimas" de los mismos errores que el señor García Sanabria apostó que cortaría y no dejaría ni semilla para que la mala planta esa no se reprodujera por los siglos de los siglos.

Si incluso el empréstito y sus incidencias fueron mayúsculos desatinos, cuyas consecuencias, pronosticadas a su tiempo por personas sensatas y peritas, ya se están palpando.

Todo, colega, demuestra lo contrario de lo que afirmas: que el señor García Sanabria es un hombre funesto y peligroso en la Alcaldía, máxime ejerciendo la dictadura que él ejerce, a voluntad de la corporación porque así se evita quebraderos de cabeza.

La única obsesión—para unos admirable capacidad—del señor García Sanabria ha sido ejecutar en dos años obras que con los recursos propios del Ayuntamiento habrían de ejecutarse en 6. Eso es todo. Pero dénselo al primero que pase por la esquina los millones y las atribuciones que a él, y se verá como también es un "buen alcalde" a su estilo. Así lo es cualquiera: tomando el dinero que le presten a un interés usurario e invirtiéndolo en lo que se le ocurre, sin orden ni concierto y cometiendo verdaderas herejías, como es esa otra de otorgar las obras de desaparición de la plaza de Constitución sin concursos ni subastas, ni nada e incluyéndolas en la de pavimentación de la calle de Alfonso XIII, dándose el caso de que esa minucia cuesta más dinero que la obra que se añadió. En los tiempos nefastos y de latrocinios del "viejo régimen", el alcalde que hubiera hecho eso se lleva un serio disgusto.

Decimos que el señor García Sanabria es peligrosísimo en la Alcaldía, porque tiene la obsesión de los millones y de las obras extrarrápidas. Como los cálculos que hace son deficientísimos, la realidad se los hace fallar. Por ello no pudo realizar con el de 5 millones, todo lo que dijo, y tuvo que acudir a otro de 10 para cumplir los compromisos de aquí y ejecutar otras obras con el resto; pero también éste le ha fallado y ahora piensa en otro de 6 millones. ¿Y acabará así esa cadena de empréstitos leoninos? Y, aunque acabe, ¿puede emparrarse por muchas decenas de años la hacienda de un Ayuntamiento, sin haber realizado con el dinero pedido una obra transcendental? ¿Es que el prurito de muchos de que se haga obras, de que

no se paren las obras, puede llegar a extremos tan graves? Si hay dinero, cualquier persona que se haga cargo de la Alcaldía, seguirá haciendo obras; y si no lo hay, pues no las hará, con la ventaja general: ésta sobre el actual alcalde de que no emitirán seguramente nuevos empréstitos, con lo cual todos iríamos ganando.

Lo repetimos: hacer lo que desde la Alcaldía ha hecho el señor García Sanabria, lo hace cualquiera. Eso de pedir dinero prestado a un interés leonino y gastárselo en obras, sin orden ni concierto, está al alcance de todas las fortunas mentales. Realizar un plan transcendental de obras, con los recursos normales del Ayuntamiento, sin apelar a empréstitos, sin embargar por muchos años la hacienda municipal ni esquilmar al contribuyente, eso sí que es difícil; eso sí que es lo verdaderamente elogioso, lo que acredita la ciencia de un alcalde y de una corporación y lo que sería motivo de que se pidiera la continuación de ellos. Lo otro, no merece tal continuación. Pensar, nada más que pensar lo contrario es una inconsciencia y olvidar en una hora lamentaciones y situaciones por todos comentadas desfavorablemente en estos años de silencio.

A los dueños de fondas y hoteles

Libretas para el registro diario de entrada y salida de huéspedes, de que han presentarse diariamente en el Gobierno civil, se venden en la Imprenta García Cruz, calle de San José, número 36.

Tarjetas se hacen en esta imprenta.

Reorganización del partido republicano

Con gran entusiasmo prosiguen los trabajos de reorganización del partido republicano de esta capital.

En los días últimos han venido reuniéndose significados elementos del partido, con objeto de fijar la pauta de la reorganización.

Ya se está confeccionando el censo del partido, siendo grande el número de personas que han pedido su filiación.

Muchos son ya los correligionarios que han pedido la renovación de sus nombres en el censo. Pero también son innumerables los jóvenes que en los últimos años de quietud han entrado en la edad de ser políticamente útiles y que ahora se van aplicando al partido nuestro. Asimismo se están afiliando muchas personas que han vivido siempre al margen de todo colorido político.

También han sido designadas comisiones que se encargarán de ir preparando distintas tareas de gran utilidad en su día. El entusiasmo es grande en los correligionarios.

Como se podrá ver, el partido republicano vuelve a ser una potencia aplastante en esta capital.

La estación radiotelegráfica

En vista de los propósitos anunciados por la Compañía Transradio de suprimir la estación radiotelegráfica costera de esta isla, la Comisión Permanente de este Cabildo Insular resolvió que por la Presidencia se convoque una reunión de representantes de Corporaciones y Entidades para acordar la gestión encaminada a solucionar satisfactoriamente el asunto y que en caso de que dicha gestión no diere resultado, se proceda a instalar y explotar la estación radiotelegráfica por cuenta del Cabildo.

En Junta directiva tenida ayer por el Círculo Mercantil, se acordó por unanimidad dirigir un telegrama a la Dirección de la Compañía Transradio suscrita por este Círculo Mercantil, como representante de los intereses del Comercio, Industria y Navegación de la isla, interesando que la principal estación radiotelegráfica del archipiélago sea instalada en esta capital, acordándose asimismo oficiar a los señores presidente del Cabildo, alcalde y otras autoridades, incluyéndoles copia del referido telegrama con el fin de que se sirvan secundar las gestiones.

NOTICIAS DE ACTUALIDAD

Por el anterior ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, fué aprobado el presupuesto para el corriente año de esta Junta de Obras del puerto, pero no el proyecto que, bajo la inspiración del señor García Sanabria, como vocal, presentó el pleno de aquel organismo, sino el que, formulado por la dirección técnica, aceptó la Comisión permanente de la Junta citada.

Como quiera que todos los asuntos que allí se tramitan, no obstante revestir enorme trascendencia para este pueblo y para toda la isla, son completamente secretos, no podemos enjuiciar acerca de cual de esos dos proyectos sería más beneficioso para los importantes intereses públicos de que tratan.

Se han cursado a Madrid telegramas en los que se pide a los altos poderes públicos la continuación del señor García Sanabria en la Alcaldía de esa capital, en el caso de ser renovados los actuales Ayuntamientos de la pasada dictadura, y que subsista la actual Corporación municipal.

Se trata--lo afirmamos--de una maniobra política del propio señor alcalde, secundado por don Martín Rodríguez y Díaz Llanos.

Interesantísima información telegráfica del momento

EL REY, PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA ESPAÑOLA

Suspensión de todos los acuerdos de carácter económico de los Ayuntamientos

Otras noticias de palpitante interés

El interesante consejo de ministros de ayer

Madrid, 5 (22'50).--Hoy se reunieron los ministros en consejo.

Antes de entrar en el consejo, el ministro de Hacienda, señor Argüelles, sostuvo una extensa conferencia con el señor Cambó.

En esta conferencia coincidieron ambos en sus apreciaciones sobre los remedios que urge aplicar a la Hacienda nacional, para sanear su apurada situación.

Como consecuencia de este cambio de pareceres, el señor Cambó recomendó a todos los ministros, por mediación del señor Argüelles, que introduzcan importantes reducciones en los gastos de sus respectivos departamentos.

Ya en el consejo, el señor Argüelles, informó a los ministros de la situación de la Hacienda nacional.

El consejo acordó que el ministro de Estado, señor Wais, y el señor Palacios, practiquen gestiones cerca de Francia, en favor de los vinos españoles en aquella nación.

También se acordó restituir a la legalidad el funcionamiento de la Academia de Jurisprudencia, trastornado por la dictadura.

Fué derogada la disposición de la dictadura que limitaba el número de doctores que habrían de participar en las oposiciones para cubrir cátedras en las Universidades.

Así mismo el consejo adoptó

el transcendental acuerdo de suspender todos los acuerdos de carácter económico adoptados por los Ayuntamientos y Diputaciones posteriormente al día 28 de enero último.

De esta suspensión se exceptúa los acuerdos sobre abono de servicios corrientes.

También se acordó aceptar las dimisiones de todos los gobernadores civiles, exceptuando los de Madrid y Barcelona.

Fué aprobado el expediente sobre repatriación de emigrantes indigentes.

La repatriación se hará aplicando los créditos disponibles.

El 11 de febrero y la reorganización de los republicanos

Los republicanos de toda España se preparan para conmemorar solemnemente y con todo entusiasmo la fecha histórica del 11 de febrero.

También en todas las provincias los republicanos trabajan activamente en la reorganización de sus fuerzas.

El partido radical-socialista

Comunican de Barcelona que en aquella ciudad ha quedado constituido el partido radical-socialista.

El rey, presidente de la república española

Expresan de París que el ex-presidente del Consejo de Ministros, conde de Romanos es, ha

Postales de Berlín

El ritmo de la ciudad

Nueva mitología

La crónica en que puede plasmarse la vida de Berlín aún no puede escribirse, ni sé si llegará un día en que pueda escribirse.

La crónica de Berlín habrá, en vez de escribirse, de hacerla, con radio, con cine y con máquinas. Tendrá que ser la crónica armada por un ingeniero. Aquella en la que consigamos vivir, en un siglo plano, la velocidad, la luz y el sonido.

El verdadero Berlín se escapa de las palabras sobre todo de nuestras palabras, inventadas para una vida que ya no tiene nada que ver con esta vida.

El reino de hace diez años es aquí el otro reino.

Berlín, ciudad gansa por la máquina y por la máquina dominada, donde la sangre es electricidad y bielas los músculos.

Los anuncios luminosos son el pensamiento nervioso, múltiple, pensamiento de greguería de la ciudad, pensamiento claro, que ahuyenta la noche.

Los trenes, equilibrados en sus raíles, por sobre los tejados o bajo el cemento de las calles, colocan la ciudad entre paralelas de velocidad, y son como los dos límites huidizos de la vida.

La voz de la ciudad es la voz de la radio y la del gramófono y la del jazz-band que hablan desde cada ventana—asomada a un paisaje innumerable—al mitin de la calle.

La ciudad tiene cara de cine durante todo el día, y cuando por la noche se concentra en los cinematógrafos pone el mismo gesto del tendero judío que después del cierre "a hacer caja", es decir, parece que quiere saber a la noche lo que ha hecho por el día.

La vuelta a la naturaleza

Según las últimas estadísticas, Berlín ha llegado a cinco millones y medio de habitantes. El maquinismo tira hasta la ciudad por el hombre, lo arrastra y lo subyuga. La máquina es el gran mito, la gran maravilla y el milagro inaudito que todos quieren ver y por ella la ciudad es la gran función de circo de nuestra época, el gran templo y el gran campo de batalla.

El Ayuntamiento de Berlín ha construido ya los planos para una ciudad de diez millones de habitantes, y sobre este paisaje, verde de pinos y azul de lagos, que abraza a Berlín, por el que se ve que aún no hay

mundo libre que no ha caído bajo las plantas de la ciudad, los arquitectos municipales tienden líneas rectas, ángulos y polígonos, angustiando de geometría lo que todavía se sentía resistente contra la angustia del urbanismo. Pero, Berlín, en esta furia de crecer, ha dado un paso atrás, como si se sintiera al pie del abismo, y como si tuviera miedo de llegar e tragarse toda la bola del mundo, ha gritado por boca de sus arquitectos: "basta de invadir el paisaje y la naturaleza", es preciso que la ciudad gane el paisaje y la naturaleza y viva en ellos!

Con esta novísima consigna arquitectónica, Berlín ha querido hacer renacer en sus entrañas el paisaje, las plazas se vuelven lagos, crece la hierba por las calles, los árboles se mezcian a los transeuntes en todas las aceras. Y la primavera ya tendrá desde donde cantar en la ciudad.

El aburguesamiento de la máquina

El mecanismo grandioso y raudo de Berlín, el tren, el avión,—vertiendo siempre su ruido sobre el ruido de la ciudad—los buques, las rotativas, las grúas, mecanismo dominante imperativo, que dicta sobre lo humano y sobre el hombre y vive a su servicio. Así esa serie de máquinas que tragan una moneda por un agujero y nos la devuelven en un servicio amable, útil y hasta cariñoso, huchas de la vida en las que se guarda el progreso y la esperanza de que un día si hombre todo le será algo más fácil.

En Berlín hay la máquina, la cual, metiendo un marco por una ranura y poniéndonos delante de un espejo, nos da en un minuto hechas y rematadas ocho fotografías distintas. Hay la máquina que cambia una peseta. La que nos vende sellos, chocolates, periódicos, caramelos, bocadillos, un vaso de cerveza, un refresco, y nos devuelve religiosamente, la vuelta de nuestro dinero. Hay la máquina que nos limpia los zapatos. Hay la que nos señala sobre un mapa donde viene el tren que esperamos, por muy lejos que esté. Hay la que nos seca por medio de aire comprimido las manos después de lavárselas. Hay la escalera automática que nos sube y nos baja al metro.

En estos "servicios menores" la máquina se vuelve contra sí misma, contra su idea original, en una sonrisa del gusto de vivir.

F. FERNÁNDEZ ARMESIO.

88

NOVEDAD EN ESTOS TIEMPOS MUY PRONTO

LOS CIGARRILLOS

Suprema

Son buenos hasta la última bocanada.

BANCO HISPANO AMERICANO

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife: San Francisco, 6 y P

Capital: 100.000.000 de pesetas

Central: Madrid, Plaza de Canalejas, número 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

- Albacete, Alicante, Almería, Aragón, Asturias, Badajoz, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Cádiz, Cantabria, Castellón, Cienfuegos, Córdoba, Coruña, Don Benito, Huelva, Jaén, León, Lugo, Madrid, Málaga, Marbella, Mérida, Montornès, Motril, Murcia, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soriano, Tarragona, Teruel, Tudela, Tuy, Usera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villavieja, Zamora, Zafra, Zújar, etc.

CIGARRILLOS 49 GRANULADOS LA DISTINGUIDA LO MEJOR QUE SE FUMA

Círculo de Amistad XII de Enero Casino de Santa Cruz de Tenerife

En la noche del sábado 8 de actual y hora de las once, se celebrará en los salones de este Casino, un gran BAILE DE DISFRAZ. Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios por si se dignan asistir en unión de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias. Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1930.-El Secretario, Ime do Barbazano.-Visto bueno: El Presidente accidental, Rafael Pérez S. Pinedo.

Riños de Gallos. El próximo domingo 9 de febrero, grandes riños de gallos entre los partidos de 'La Espuela' y 'La Orotava', en el circo gallero de esta capital.

ÚLCERAS VARICOSAS. Antiguas de 4 años curadas en 3 semanas. Ya desde las primeras semanas de tratamiento desaparecerá el aspecto congestionado de la piel y saliendo los picores y el hormigueo, que cederán su puesto a un verdadero bienestar. Y como se habrá detenido la supuración, las llagas perderán su carácter repugnante, cerrándose en fin sin dejar la menor herida. Así las úlceras más antiguas y desesperantes, no pueden resistir al DEPURATIVO RICHELET.

hecho unas declaraciones que están siendo muy comentadas. En esas declaraciones se muestra el conde partidario de formar un gran cartel de partidos políticos, tendiendo en él la mano a los republicanos y socialistas, fuerzas hoy de orden y de eficacia que es necesario proteger por todos para evitar los extremismos de otras agrupaciones y las exaltaciones individuales, perniciosas para todos y de funestas consecuencias para todo el país. Luego añadió que deseaba que se aprobara una nueva Constitución, la cual hiciera posible que España cambiara tranquilamente el régimen monárquico por el republicano y que el actual rey, Don Alfonso, fuera el presidente vitalicio y hereditario de esa república.

DE CUBA Lo que augura un pitoniso para 1930

Nosotros también tenemos un profeta. Ya no nos podemos asombrar cuando leemos que el profesor Zutano ha hecho el argumento de que el Universo desaparecerá el año 3000 y que el sabio Mengano pronostica que el mar quedará seco y el sol se apagará dentro de 4000 siglos. Nuestro profeta, el señor Valdés Codina, es más comedido y no augura cosas espeluznantes. De sus 43 profecías para el pasado año de 1929 acertó 41, lo cual ya es un buen 'record'. Ahora acaba de publicar las de 1930, que son 46. Entre las que se refieren a Cuba hay la de que no habrá ciclones en la Habana, profecía que hizo también para el año pasado y acertó a pesar de que el ciclón del 27 de septiembre pasó rozándonos, y entre las que atañen a otros pueblos hay las siguientes:

Morrirá un general alemán famoso en la guerra mundial; caerá el Gobierno laborista inglés; morirá una persona que ha sido presidente de una República de Europa; habrá una gran revolución en México; morirá una persona que ha sido presidente de una República de América; habrá una revolución en España; morirá un ex-ministro del Gobierno de Francia; un gran temporal hará muchos estragos en las costas japonesas; morirán dos personas que han sido ministros de la corona de España; habrá un gran temblor de tierra en los Estados Unidos; morirá un multimillonario americano; los Estados Unidos no declararán la guerra a el Japón; habrá un levantamiento contra el poderío inglés en una de sus colonias; en la América del Sur habrá un gran temblor de tierra; el rey de España no vendrá a América; un fuerte temporal azotará las costas de los Estados Unidos; habrá grandes motines en Alemania; Italia no declarará la guerra a ninguna nación. El último de los vaticinios del profeta cubano, que tiene un nombre adecuado—se llama Moisés—, dice así: "Ocurrirán tres defunciones en mi familia. Una de ellas pudiera ser la mía. En este caso no la vería, pero queda consignada aquí".

La mujer que mató a dos niños

Porque le molestaban a su amante. Camden.—Una mujer, de veintiocho años de edad, acaba de ser condenada a veintiocho años de prisión, por asesinato de dos niños de corta edad confiados a su custodia. La muchacha, que había llevado durante bastante tiempo una vida alegre, frecuentando los restaurantes y cabarets, experimentó repentinamente una transformación, y dió tales pruebas de seriedad y buena conducta, que una madre de dos niños de dos y cuatro años de edad, que se vió obligada a ausentarse de Camden durante una corta temporada, confió el cuidado de sus hijos a esta mujer. Al poco tiempo denunció que los niños, confiados a su custodia habían desaparecido, e inmediatamente la Policía intervino para encontrar a las criaturitas. Al principio todas las gestiones resultaron infructuosas, pues la Policía, despidida por las declaraciones de la muchacha, no podía encontrar una pista segura. Pero al cabo de algún tiempo se descubrió que la muchacha había asesinado a los niños y los había enterrado cerca de su casa. En el proceso la criminal ha declarado que cometió su crimen porque a su amante le molestaban los niños, y le había dicho que si continuaba teniendo-os en su casa dejaría de ir a visitarla.

La Directiva del Centro de Dependientes

- Presidente, don Arsenio R. Delgado. Vice-presidente, don Apeles M. Díaz. Secretario, don Manuel Fernaud Martín. Vice-secretario, don Marcos Jiménez Vilar. Tesorero, D. Jacinto Casariego Caprario. Contador, don Clodealdo Molowny Real. Bibliotecario, don Silvestre Pérez Hidalgo. Vocales, don Esteban Pérez Herrera, don Fernando Crespo y don Manuel de Armas González. Junta Administrativa: Vice presidente, don Manuel Díoniz Pérez. Secretario, don Paulino Melián. Vice-secretario, don Victoriano Francés Suárez. Tesorero, don Antonio Ramírez García. Contador, don Rubens García Ramírez. Vocales, don Francisco E. García Talavera, don Clemente Castilla, don Valerico González y don Alfonso Reyes y Reyes.

FUTBOL

El Real Club Victoria, de Las Palmas, saluda a los deportistas de Tenerife. La Junta Directiva del R. C. Victoria tiene el honor de saludar al Club Deportivo Tenerife, a sus socios y a todos los deportistas de la isla hermana. Nuevamente, el campeonato nos brinda el placer de visitar a esa hermosa ciudad, para contender con el glorioso Club Deportivo, cuna de nobles y célebres jugadores, con los cuales tendremos que luchar noblemente en busca del preciado título, y a tal fin venimos animados con la seguridad de encontrar a los dignos deportistas en el campo y correctos y caballeros en todas partes, a lo cual procuraremos corresponder con nuestros mejores sentimientos, tanto en esta visita como cuando tengamos el honor de ser visitados el domingo siguiente. Solo pedimos al Hada del deporte que ofrezca al laurel victorioso al equipo que lo haya merecido en el campo, y si no tenemos la suerte de merecerlo, nos queda el honor de ser vencidos por dignos rivales, y por tanto sabremos perder resignados.—La Junta Directiva.

Próxima inauguración del servicio interinsular de "hidros"

Después de visitar esta capital y Las Palmas y de realizar en ambos distintos trabajos de organización de las líneas aéreas de Canarias, en breve se embarcará para la Península e Italia el ingeniero don Juan Ponsá, que va a traer el primer hidroavión de los que serán puestos por la compañía constituida en Tenerife al servicio entre las islas. El aparato vendrá volando y el señor Ponsá será acompañado por su señora y por su amigo don Sixto Flores. Es este un hidro de doce plazas, con dos cabinas gemelas de seis asientos y la del piloto y el mecánico situada entre las dos y bajo los motores. Con una velocidad de 100 millas a la hora que permite a los motores sin reajuste mil horas de rendimiento útil y 5 000 al fuselaje. Con dos hélices, la de impulsión y la de propulsión, y el depósito de gasolina en las alas. Durante algún tiempo se estará operando con solo este aparato. Obedece ello a las dificultades para servirlos presenta la casa constructora a causa de la abundancia de pedidos. Hay veces que deben encargarse con seis y ocho meses de anticipación. La Casa Savoia construye un material espléndido y para mantener la supremacía de su marca no admite apresuramientos en su mano de obra. Mientras se trabaje con este solo "hidro", se saldrá de esta capital a las siete y de Las Palmas a las ocho, y se hará otro viaje a las cuatro desde Tenerife para volver a Las Palmas a las seis de la tarde; pero tan pronto se cuente con dos aparatos las salidas serán simultáneas y aquéllas se cruzarán en el aire. Las cabinas están alfombradas y tapizadas; el pasaje irá sueito y en cómodos sillones de mimbre, cuero y aluminio que permitirán contemplar cómodamente el paisaje a través de las vidrieras de cristal endurecido. La ventilación será por ventanillas traseras para evitar las corrientes de aire y con detalles de los más dicados para las señoras. Lo que no se puede es fumar, no porque el fuego pinga, sino para evitar incomodar a los demás.

Estos aviones transportarán correspondencia. También llevarán paquetes de todas clases que no puedan ser nocivos o molestos a dos pesetas y cincuenta céntimos el kilo. Esto aparte y aunque la intención al establecer esta línea haya sido en principio esos únicos viajes entre los dos puertos, en caso de fiestas por ejemplo, o de acumulación de viajeros se multiplicará los viajes cuanto sea necesario poniendo un aparato en marcha cada medi hora, por ejemplo. A Santa Cruz de la Palma se hará dos excursiones semanales. Además se hará excursiones de carácter turístico. Se aspira a que el servicio quede funcionando en este mes.

Banda Municipal

- Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada Banda esta noche, de 8 y media a 10 y media, en la Alameda de la Libertad: PRIMERA PARTE: 1. Por si las moscas, fox-trot (1.ª vez); Alonso. 2. Por si las moscas, canción (1.ª vez); Alonso. 3. Il Paggiacci, gran fantasía (a petición); Leoncavallo. SEGUNDA PARTE: 1. La meiga, intermedio (primera vez); Guridi. 2. Los claveles, selección (primera vez); Serrano. 3. Morera, pasodoble (1.ª vez); Santana.

ESPECTACULOS

Funciones para esta noche Parque Recreativo

A las ocho menos cuarto la producción titulada "Esposas mal comprendidas". A las nueve y media, "El país sin ley". Cine "La Paz": A las siete y media, se proyectará la mitad de la película "Beau-Geste". A las nueve y media, función de moda, proyectándose la superproducción titulada "El coche número 13".

Casino Victoria

A las siete y media ocho menos cuarto, la película de aventuras en cinco partes "Herencia de Sofronio". A las nueve y cuarto, nueve y media, a mitad de precio para señoras, la película en seis partes, "A tortazo limpio".

Más información telegráfica de vivo interés

EL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR ESTRADA, FUÉ ENCARCELADO POR LA DICTADURA POR VISITAR AL SEÑOR SÁNCHEZ GUERRA

No visitará al Congreso, sino cuando le quiten el rótulo de Asamblea Nacional. Madrid, 5 (22 50). Yendo hoy por las calles de esta corte el ministro de Justicia, señor Estrada, fué abordado por un grupo de ujieres del Congreso. Estos se descubrieron ante el señor Estrada y lo felicitaron por su nombramiento de ministro. El señor Estrada agradeció la felicitación y les añadió a los ujieres que tendrá mucho gusto en visitar aquella casa cuando de ella desaparezca el rótulo de Asamblea Nacional, pues hasta que ello no ocurra no la pisará. El señor Estrada fué encarcelado por la dictadura. Un periódico de Barcelona recuerda ahora en sus columnas que el ministro de Justicia, señor Estrada, fué encarcelado en Valencia por la dictadura, al visitar hace unos meses al ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, preso también por la dictadura en el cuartel "Canalejas".

CABILDO INSULAR

La sesión de ayer. Asisten los Sres. La-Roche, Santos Mánan, Vivanco y Santillán, Guimrá y Ravina, Salazar y Bathencout y Toribio Valle. Se aprueba el acta de la ordinaria anterior verificada el 29 de Enero último. Se acordó que las oposiciones a plaza de Médico radiólogo de los Establecimientos Insulares de Beneficencia se celebren en esta Capital. Se aprobó un decreto de la Presidencia prorrogando en dos meses la licencia que por enferma, disfruta la Telefonista doña Pino Artilles. Se acordó prestar conformidad al nombramiento de Auxiliar de la Recaudación de cédulas personales, hecho por el Gestor, a favor de don Cándido García Sánchez. Fué acordado abonar el importe de las coronas depositadas en las tumbas de los tripulantes del avión "Tenerife". Se acordó pasar a informe del Letrado Capitular un escrito de la Presidencia, relacionado con las obras de reforma de la parte baja de la Plaza de la Constitución y calle de Alfonso XIII. Visto un oficio del Ayuntamiento de esta Capital, relacionado con la construcción de un hotel en terrenos de la Avenida Marítima, se acordó dar la conformidad a que el solar se aporte, debiendo fijarse posteriormente, por acuerdo del Cabildo y del Patronato Nacional de Turismo, las condiciones en que ha de efectuarse dicha aportación. Se acordó pase a informe de la Intervención de fondos, un oficio de la Alcaldía del Realejo Bajo, trasladando acuerdo de la Municipalidad, relacionado con la proyectada pinta al barrio de Icod el Alto. Fué aprobado un escrito de la Intervención, dando cuenta de los gastos ocurridos en el Instituto de Higiene, durante el mes de Diciembre último.

Un joven se despeña

En la tarde del domingo salieron del Barranco de Arguineguín con dirección a Caldero Oscuro, en San Bartolomé de Tirajana (Gran Canaria) el muchacho Justo López de catorce años de edad, acompañado de otro chico de ocho años con el encargo aquel de recoger una punta de cabras de la propiedad de su padre, que pastaba en aquellos inmediaciones. Al llegar al mencionado sitio el Justo López, tuvo la desgracia de resbalar de un risco y desde una altura de cinco metros ir a caer sobre otro, en donde quedó aprisionado en una raja del mismo. A los gritos del otro muchacho acudió un hombre, que con gran exposición descendió al precipicio y extrajo al herido, que tenía la cara y la cabeza destrozadas. El joven falleció horas después, sin asistencia facultativa.

Más información telegráfica de vivo interés

EL MINISTRO DE JUSTICIA, SEÑOR ESTRADA, FUÉ ENCARCELADO POR LA DICTADURA POR VISITAR AL SEÑOR SÁNCHEZ GUERRA

No visitará al Congreso, sino cuando le quiten el rótulo de Asamblea Nacional. Madrid, 5 (22 50). Acordaron reorganizar la Unión Patriótica para que actúe en política. Una indignación. Se indica para la presidencia del Tribunal supremo, al señor García Goyena. Las diligencias del señor Cambó. La presencia del señor Cambó en Madrid constituye la nota fuerte de actualidad en esta corte. El señor Cambó conferenció hoy con los señores Ossorio y Gallardo y conde de la Mortera. Parece que los tres coincidieron en las bases para el nuevo partido Nacional conservador, que ideó el señor Cambó. Este visitó también a los ministros, señores Argüelles y Matos y sostuvo una larga conferencia con el ex-ministro señor Bergamín. El señor Cambó se muestra muy reservado con respecto a sus diligencias políticas. PERPEN. CALVOS. Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni alcoholates. Tratamiento económico nuevo japonés. Pago después del resultado. Escríbme al Sr. J. J. Aparicio, P. O. Box 100, N. York, N. Y.

FOR TELEGRAFO

AMPLIA AMNISTIA A MILITARES Y CIVILES

DESPUEÉS DE JURAR, EL PRESIDENTE DE MÉJICO ES HERIDO A TIROS

Madrid, 6 (9'50). Telegrafian de Méjico que al regresar de jurar el cargo de presidente de aquella república, el señor Ortiz Rubio, un individuo se destacó del público que presenciaba el desfile y empuñando una pistola le hizo siete disparos consecutivos.

El público se arremolinó, ante el insospechido atentado y la policía capturó al agresor, que fue ingresado en prisión.

Lámase el agresor Daniel Flores y tiene 22 años de edad. Hábase afiliado al partido del señor Vasconcelos, el otro candidato a la presidencia de Méjico, derrotado en las elecciones por el señor Ortiz Rubio.

Uno de los proyectiles alcanzó al señor Ortiz Rubio en una mandíbula.

Al herido se le extrajo la bala, que le quedó alojada en aquella región.

La herida no tiene importancia mayor.

Los demás proyectiles alcanzaron e hirieron de carácter leve a la señora y a una sobrina del señor Ortiz Rubio, al chófer del automóvil que ocupaban y a otras personas del séquito presidencial.

trenes para ir a recibir al señor Unamuno, varios millares de personas, a Medina del Campo.

Anulación de los ascensos por elección

El ministro de Marina señor Carvia, va a publicar una disposición anulando la práctica de los ascensos por elección en la Armada.

Miss Europa usa caballo largo y nació en Esparta

Comunican de París que ha sido elegida reina de la belleza de Europa, Miss Grecia.

Esta tiene 18 años de edad, tiene pelo largo color castaño y nació en Esparta.

Es hija de un abogado.

PERPEN.

NOTICIAS

En el concierto que esta noche dará nuestra Banda municipal de música en la Alameda de la Libertad, estrenará el pasodoble «Morera», original de nuestro joven amigo y palésano don José Rodríguez Santana, y que está dedicado al excelente futbolista tinerfeño Rafael Morera, que defiende los colores del Real Madrid.

Actos prohibidos

El Gobierno ha prohibido los actos que preparan los republicanos españoles para conmemorar la fecha del 11 de febrero.

Los gobernadores civiles

Se sabe que el Gobierno tardará algún tiempo en nombrar a los gobernadores civiles.

La amnistía para civiles y militares

Don Alfonso ha firmado la disposición concediendo una amplia amnistía a los civiles y militares.

La amnistía comprende a cuantos intervinieron en sucesos en el transcurso de la dictadura.

Alcanzarán los beneficios de esta disposición, incluso a los militares que fueron condenados por los sucesos desarrollados en Segovia, Ciudad Real, Pamplona y Valencia.

La estructuración agro-pecuaria

Ha sido suspendida temporalmente la aplicación de la ley de estructuración agro-pecuaria.

Llegada de Unamuno

Expresan de Salamanca que el día 11 del actual es esperado en aquella capital, procedente de Hendaya, el ilustre catedrático don Miguel Unamuno, perseguido por la dictadura.

Se está organizando varios

Círculo de Amistad-XII de Enero CASINO DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

La Junta General últimamente celebrada resolvió lo siguiente:

«Se acordó que los señores dados de baja como socios de este Casino por morosos, pueden obtener su alta durante el mes de enero actual con sólo abonar las cuotas que adeuden eximiéndoseles del pago de la cuota de entrada.»

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, debiendo ponerse al corriente en el pago de las cuotas para comenzar a disfrutar todos sus derechos como socios de este Casino.

Santa Cruz de Tenerife 20 de enero de 1930.—El Presidente accidental, Rafael Pérez y S. Pinedo.—Por acuerdo de la Junta Directiva: El Secretario, Imeldo Barbazano.

del accidente que sufrió días pasados don Alonso de Castro Salazar.

—Se encuentra enferma doña Aurora Rojas Rodríguez, esposa del Industrial de La Laguna, don Francisco Vera.

BODAS

En la iglesia de la Concepción contrajo anoche matrimonio con la bella señorita Agraia Sabina Pérez el estimado joven don Juan Mariero Castellano.

Apadrinaron a los contrayentes, la señora doña América Marrero de Hernández, hermana del novio, y don Santiago Sabina, padre de la desposada.

Actuaron de testigos don Alejandro o Hernández, don Indalecio Barbazano, don Manuel Díaz Expósito y don Alejandro Dozon.

VIAJEROS

Ha regresado de la Península, en unión de su señora esposa, el médico don José Farfía Alvarez.

—También ha regresado de su viaje a la Península, en compañía de su señora esposa, el comerciante de esta plaza don Eloy Morales.

—Para la Península se embarcará el viernes el letrado don Andrés de Arroyo y González de Chávez.

—También hará viaje para la Península, el inspector provincial de Sanidad, don Andrés Núñez del Río.

—Anoche se embarcaron para Puerto de la Luz, D. Francisco Hidalgo D. Agustín Hernández, don Manuel Leguna y D. Ovidio Acea.

—Anoche se embarcaron para Santa Cruz de la Palma, don Francisco Bujosa y señora e hijos, don Cándido Hernández, don Manuel de Luque, don Acacio Herrera, don Mauricio Luque, don Benigno Carballo y M. Scott, para la Gomera, don Pedro de Benito, don Niceto García, don Antonio P. Montesdeoca don Leoncio Bento, don Manuel Fernández-Oliva, don Fernando Brito, doña Guillermina del Castillo, don José Trujillo, don José García, don Francisco Calatrava, don Miguel Borges y don Manuel Trujillo.

PERPEN.

En el concierto que esta noche dará nuestra Banda municipal de música en la Alameda de la Libertad, estrenará el pasodoble «Morera», original de nuestro joven amigo y palésano don José Rodríguez Santana, y que está dedicado al excelente futbolista tinerfeño Rafael Morera, que defiende los colores del Real Madrid.

Casa de Socorros

Ultimamente han sido asistidos: Domingo Expósito, de 49 años de edad, de contusión y erosión en la pierna derecha.

Diego Jiménez, de 55 años, de contusión en la región costal izquierda.

Cesáreo Benítez, de 20 años, de distensión ligamentosa de la articulación del codo derecho.

Domingo Romero, de 21 años, de contusión en la pierna izquierda.

Antonio Santana, de 24 años, de herida contusa en el dedo primero del pie izquierdo.

Fernando Ramos, de 17 años, de extracción de cuerpo extraño de la córnea del ojo izquierdo.

Ultima hora

URGENTE

Madrid, 6--15'30.

Los ascensos de la Armada por elección

Se acaba de firmar un decreto modificando los ascensos por elección en la Armada que fueron decretados por el Gobierno de la dictadura, concediendo empleo de contramirantes a varios jefes que pasaron a la reserva.

Nombramientos de altos cargos

También se han firmado los decretos nombrando:

Subsecretario de Gracia y Justicia al señor Laboada.

Fiscal del Tribunal Supremo, don Santiago Valle.

Representante del Estado en la sociedad de la Compañía Monopolizadora de los Petróleos, al señor Marfil.

PERPEN.

Farmacia de guardia

Esta noche estará de guardia para un caso de urgencia, la farmacia de don Juan Feria, situada en la calle de Valentín Sanz, número 17.



Sobres comerciales Se venden en la imprenta de este diario

MATERIALES PARA CONSTRUCCION

- Cemento Burham en barriles y sacos.
- Calcitina y Dodoine.
- Tubería inglesa galvanizada.
- Cartón bituminoso.
- Tubería de Gres.
- Azulejos belgas y españoles.
- Tela metálica para gallinero.
- Hierro en barras para cemento armado.
- Bajantes y accesorios de hierro negro.
- Puertas y ventanas de madera.
- Ventanas de hierro.
- Losetas rojas para azotea.
- Ladrillos tubulares.
- Chapas «EVERITE» de cemento para techos.
- Chapas de zinc galvanizado.
- Pinturas y barnices de «BURRELL».
- Molduras de madera.

Elder Dempster (Teneriffe) Ltd.—Teléfonos 900 901

FABRICA DE GAS COKE DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa «Holmside y Ryhope», destilado diariamente, de inmejorable calidad, alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

Pesetas 100

la tonelada en fábrica a 22 quintales.

Servido a domicilio, 5,50 el quintal (al contado).

Pedidos dirigidos a la misma Fábrica, Teléfono núm. 183 o a don Pedro Martín Dorta, Plaza de Weyler.

Despacho todos los días hábiles

PATATAS de Semilla irlandesas (HOJA ANCHA)

Se garantiza el 97 por 100 de pureza. Para pedidos: Maximiliano Díaz Navarro San José, 20.

LA MEJOR AGUA MINERAL EVIAN

Sociedad Cooperativa de Construcción de Casas Baratas DE SANTA CRUZ DE TENERIFE ANUNCIO

La Junta Administrativa de esta Sociedad acordó señalar el día 16 de Febrero próximo para el sorteo de dos casas del tipo A, cuyo sorteo tendrá lugar en los salones de la Beneficencia a las 3 de la tarde.

Lo que de conformidad con lo establecido en los Estatutos por que rige esta Cooperativa se hace público para conocimiento de los señores socios, transcribiéndose a continuación los artículos 11 y 12 de los mencionados Estatutos:

«Art. 11.—Los socios de número que ingresen con posterioridad a la constitución de esta Sociedad, como los que siéndolo adquieran nuevas acciones, habrán de abonar a la Caja de la misma, igual número de mensualidades vencidas que el que hayan aportado los demás desde la fecha de su fundación.»

«El importe de estas mensualidades vencidas se pagará de una vez o en el plazo que acuerde para cada caso particular la Junta Administrativa; pero las acciones que se encuentran en esta situación no tendrán derecho a entrar en los sorteos de que se hablará, hasta tanto que las expresadas mensualidades estén al corriente.»

«Art. 12.—Tampoco tendrán derecho entrar en los referidos sorteos los socios que adeuden a la Sociedad una o más cuotas; quedando en suspenso todos sus derechos si estos llegasen a tres hasta tanto hagan efectivo sus atrasos, o manifiesten su deseo de retirar su capital con el descuento correspondiente; no obstante recuperarán todos sus derechos para sorteos posteriores, tan pronto hagan los pagos de las cuotas atrasadas.»

«En todos los casos, para poder tomar parte en un sorteo será indispensable estar al corriente en el pago de las cuotas con un mes de anticipación.»

Santa Cruz de Tenerife 25 de Enero de 1930.—El Secretario, R. González.—V.º B.º: El presidente, López.



Caja de Previsión Social de las Islas Canarias

Bolsas de viajes para obreros previsores

La Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión, abre un Concurso para adjudicar Bolsas de Viaje, para visitar la Exposición de Sevilla, con arreglo a las siguientes condiciones:

1.—Los solicitantes han de ser obreros o obreros asalariados en las dos Provincias de Canarias y afiliados a esta Caja Colaboradora.

2.—Habrá de presentarse sus solicitudes antes del 8 del actual, en las oficinas de la Caja, con documento que acrediten:

a) — Que es obrero u obrero que trabaja en Canarias.

b) — Que tiene cultura profesional adecuada, para aprovechar las enseñanzas de dicha Exposición.

c) — Que ha realizado aportaciones voluntarias en el Régime de libertad subsidiaria o en el de Retiro Obrero Obligatorio por medio del sistema de mejoras o por imposiciones en su libreta de Capitalización.

d) — No haber disfrutado anteriormente otras Bolsas de Viaje.

3.—Las Bolsas de Viaje constarán en el abono del pasaje de ida y vuelta y en una subvención de 300 pesetas por obrero.

4.—Los designados para disfrutar de estas recompensas harán viaje coincidiendo con los demás obreros designados por las Cajas Colaboradoras del Instituto a fin de que sean debidamente atendidos por la Comisión, que cuidará de que hagan la visita a la Exposición con todo el método y utilidad posible.

Santa Cruz de Tenerife, 1 de Febrero de 1930.—El Consejero Delegado, J. A. Rumeu Hardisson.

Hombres

débiles, de cualquier edad. Virilidad perfecta, instantánea, infalible, sin medicamentos. Tratamiento nuevo económico. Pago después del resultado. Escribid N. E. A. Apartado 10.073, Madrid.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Santa Cruz de Tenerife

(Caja General de Ahorros) con la garantía oficial y protectorado de los ministerios de la Gobernación y Trabajo y Previsión

Edificio social: Calle de Pérez Galdos, números 9 y 11. Sucursal en La Laguna: Plaza de la Catedral, número 7. Próximamente sucursales en el Valle de la Orotava y Guimar.

OPERACIONES QUE PRACTICA

Caja de Ahorros	Monte de Piedad
Libretas de Ahorro, interés 3 p/8	Préstamos sobre alhajas y efectos.
Cuentas de Ahorro, interés 3 p/8	Préstamos con garantía de fondos de ahorro.
Ahorro a plazo fijo, interés 4 p/8	Préstamos con garantía hipotecaria
Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.	Horas de despacho: De 10 a 12

Magnifico solar murado

El único que existe en la Rambla XI de Febrero, entre la Plaza de la Paz y la Plaza de Toros

SE VENDE

Informarán: Calle Fernando Primo de Rivera, número 8 Santa Cruz de Tenerife

CAFE-RESTAURANTE

Con el nombre de «19 de septiembre» y en la carretera de Tejina, sitio conocido por «El Orazón de Jesús», ha quedado establecido un café restaurante. Su propietario don Baldomero González, lo ha dotado de toda clase de comodidades, a fin de que sus visitantes puedan pasar un rato delicioso y por poco dinero.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Sta. Cruz de Tenerife

(Caja general de Ahorros)

A partir del próximo día 3 del corriente, las operaciones de ahorro (libretas y cuentas) y Préstamos sobre alhajas y efectos del Monte de Piedad se efectuarán en el nuevo edificio social calle de Pérez Galdos números 9 y 11, de 9 a 1 y de 2 a 4.

Recibos para participaciones de Lotería

En la imprenta de este periódico, se acaba de imprimir...

Estos recibos para que se hallen al alcance de todo el mundo...

No olvidarse que al que se le extiende su participación en estos recibos...

En la Imprenta García Cruz, San José, 36.

Los más afortunados recibos para participaciones de Lotería...

Tintorería PARIS DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.

Lavados higiénicos en seco, tejidos sólidos en todos los colores...

Negro especial para lutos.

Despacho: Alfonso XIII, 34, frente al almacén «El Globo».

El mejor regalo para un HOMBRE lo hallará usted en la Camisería LONDRES, Norte, 21.

Automóvil se venden dos, uno cerrado grande y otro Hispano Sui-zo... ALQUILO amplia habitación completamente independiente...

CLINICA COSTA E INSTITUTO DE TERAPÉUTICA FÍSICA

Cirugía General.—Matriz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profundas...

Horas de consulta: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6. Gratis para los pobres: todos los días de 6 a 7.

HISPANIA Compañía General de Seguros La más importante de España en el ramo de accidentes del trabajo

Con primas muy económicas asegura: Accidentes de Trabajo, accidentes individuales, individual y por agrupación...

Cow & Gate Milk Food. Le llaman «Sonriente». Todo niño puede ser un «Sonriente» cuando el alimento le aprovecha...

Cow & Gate Milk Food. El alimento ya terminado en botellas herméticamente selladas, está absolutamente libre de toda contaminación...

THE LONDON ASSURANCE. Esta compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra incendios, robos, explosiones...

Te Brooke Bond. Esta buena calidad de Te es seleccionado en las huertas de la INDIAN y CEILAN. Quien desee obtener una clase superior de TE exija siempre el nombre de TE BROOKE BOND...

ANEMIA VINO Y JARABE Deschiens a la Hemoglobina. Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior...

Prodi OJOS! GALUZ PÁRPADOS. Eminentemente Creación Científica. Entermos de los ojos de los ojos...

Prodi GALUZ. PREPARADO POR EL DR. J. MARTINEZ MENENDEZ, condecorado con la cruz del Mérito Militar, por méritos profesionales. Especifico único en el mundo que cura radicalmente las enfermedades de los ojos...

COMPANIA TRASMEDITERRANEA Servicio del mes de Febrero de 1930

Table with 3 columns: Nombre del vapor, Día y hora de salida, Destino. Lists ship names like Infta. Cristina, Infta. Beatriz, Romeu, Isla Tenerife, Infta. Cristina, Infta. Beatriz, Plus Ultra, Isla G. Cnria and their destinations.

El vapor PLUS ULTRA admite fruta en conocimiento directo a los puertos del Norte de España, trasbordada en Cádiz.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario...

Para mayor facilidad de los señores viajeros, en nuestra Agencia, pueden obtener también los billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa...

Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y cargas que estén sobre muelle...

Para tarifas de pasajes, fletes y cuantos datos se deseen, dirigirse a su agente MANUEL CRUZ, San José, número 10.

Yeoward Line Salidas del mes de Febrero para Liverpool

Table with 2 columns: Día, Nombre del vapor. Lists dates and ship names: Día 1 AVOCETA, Día 8 ALCA, Día 15 AGUILA, Día 22 ALONDRA.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reunen las mejores condiciones en sus sollados y bodegas para el transporte de los mismos.

Tarifas de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario Richard J. Yeoward, sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43.—Teléfono número 298.

José Peña Hernández SERVICIO MARITIMO INTERINSULAR

en especial para los puertos de la isla de Tenerife, por los buques ISORA, ADEJE, DELFIN y SAN MIGUEL. Salidas bisemanales para el Sur...

Oficinas: MUELLE PRINCIPAL. Dirección telegráfica: DELFIN. Teléfono número 684.

Servicio Frutero de la LINEA PINILLOS Servicio rápido y quincenal con nuevos buques a motor EXCLUSIVA MENTE FRUTEROS

Canarias, Marsella, Génova y Casablanca Salidas del mes de Febrero de 1930 Para Marsella, Niza y Génova

Miércoles 5 Motor-correo SIL Miércoles 10 Motor-correo EBRO

Antonio Ledesma, Agente. — Oficinas, Marina, 23.

Compañía de Vapores Correos Interinsulares

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

Table with 2 columns: Puerto de origen, Puerto de destino y capacidad. Lists routes like León y Castillo to Gomera-Hierro, Otera y Clavijo to Fuerteventura, La Palma to Lanzarote.

ITINERARIOS SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Fuerteventura y Lanzarote. Todos los sábados y miércoles y el jueves de cada dos semanas. Para Palma, Gomera y Hierro...

Comunicaciones directas entre los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas

Salidas de Santa Cruz de Tenerife.—Lunes, miércoles, viernes, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 11 de la mañana.

Salidas de Las Palmas.—Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos a las 12 de la noche, y también los miércoles a las 12 de la mañana.

DAVID MACIVER & Co. Ltd.

El moto-nave correo inglés BRITTANY de 8.500 toneladas de registro, se espera en este puerto el 6 de febrero con destino a Liverpool directo.

Tiene hueco para 700 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a Hamilton etc. Co., Agentes. Nota.—Este vapor tiene hueco para pasajeros de primera clase.

Compagnie Belge Maritime du Congo

El rápido vapor belga MATADI, saldrá de Santa Cruz el día 7 de febrero con destino a Boma y Matadi, con hueco disponible para pescado salado.

Agentes: Eldér Dempster (Teneriffe) Limited, Alfonso XIII, 84. S. 10 12